

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Kisiklás a fővágyányról.

Sajnálni való jelenetek színhe-lye volt pénteken a képviselőház tanácskozó terme. A felszólalt és közbeszólt képviselő urak egyrésze voltaképpen már nem is tanácskozott, hanem személyeskedett, ondulatoskodott s fékevesztett szenvedelmeskedéssel egymást vagdosta, csipkedte s a tárgyhoz egyáltalában nem való dolgok feszegetésével bontogatta annak az egységnek falait, mely a háboru kezdete óta bölcs mértéktartással annyira hozzájárult az ország nagy érdekeinek istápolásához és tekintélyünk, politikai érettségünk elismerését oly nagy mértékben növelte szövetségeseink és ellenségeink szemében egyaránt. — Szerencsére ezen a kellemetlen emlékü pénteki ülésen is hangzottak el ellenzéki és kormánypárti padokról tárgyas, nyugodt, megfontolt szakszerű beszédek is, de azért egyes, tulságosan temperamentumos képviselők — akik olykor már a saját pártjukban sem tudnak megfélni — igen bántó hangon juttatták kifejezésre a merkantil és agrár jelszavakat, sőt felekezeti kérdések éleshangu feszegetésétől sem tartózkodtak.

Hát mindez nagyon szomoró és fájdalmas jelenség ezekben a komor, nehéz, de egyuttal diadalmas időkben, amikor a nemzet rettenetes erőfeszítéssel újabb és újabb győzelmes harcokra készül külső ellenségeinkkel szemközt s amikor hőseink, gazdák, kereskedők, gyárosok, la-teinerek és földmivelők — egymás mellett fekszenek a lövészárkokban vagy együtt rohamoznak az ellenség sáncai ellen és akik bizony nem igen hányják egymás szemére vallásukat, foglalkozásukat, származásukat, ha-nem együttes erővel, egymást támogatva küzdenek a közös győzelem kivívásáért.

A képviselő urak egy része pe-dig ezzel ellentétben idehaza az országgyűlésben felekezeti, megosztály- és pártarcokat akar kezdeni!... Hát ez sehogysem jól van így. Szerencsére azt merjük

reményleni, hogy a visszataszító kezdetnek nem lesz folytatása. A hogyan Tisza István gróf miniszterelnök kifejezte: ezek a szomorú jelenetek csak mellék-vágányra való kisiklást jelentik a vitának, mely tulajdonképpen a kivételes hatalomról szóló miniszteri jelentés fővágányában indult meg. Az ilyen kisiklás kellemetlen ugyan és némi károkat is okozhat a közélet kívánatos együttérzésében, de mint-hogy csak kisiklás; hát nem ie-

het félni, hogy a rendszeres me-netrendben még ezentul is több galibát és zavart okozzon. — A közvélemény ebben a nagy élet-halálharcban nem is tűnne sem-mi olyan marakodást, mely osz-tályok, felekezetek, foglalkozá-sok egymás ellen való uszítását akarná felidézni és legyünk egyek a haza szent és magasabb érdekeiért, mint dicséretesen egyek voltunk már idestova majd nem tizenkilenc hónapon keresztül.

A tavaszi és nyári mezőgazdasági munkák elvégzése.

A borsodli gazdák gyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A ta-vaszi és nyári mezőgazdasági munkálatok biztosítása és a szük-séges vetőmag beszerzése dolgá-ban a Borsodmegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmá-nya Miskolczon, február hó 5-én gyűlést tartott, amelyen Miklós Odön ny. államtörvény-elnököt.

A gyűlésen résztvett dr. Tar-nay Gyula főispán, Bónis Bertalan alispán, Bottlik József fő-jegyző, Póka Sándor vármegyei gazdasági felügyelő, Vértessy Sándor gazdasági egyesületi tit-kár, Pöecher Gyula méntelep-osztályparancsnok és 20 földbir-tokos.

A gyűlésen tárgyalták az egye-sület 1916. évi költségvetés-irányza-tát, melyet az ig. választ. 19.646 korona bevétellel, 19.954 korona kiadással és 1692 kor. pénztári maradvánnyal, a vagyonleltárt pedig 48.062 korona 69 fillér ösz-szeeggel egyhangulag elfogadta.

A vásártéri istállóknak a vá-rostól való megváltásának elő-készítése céljából egy albizottság küldetett ki. Ezután a borsodme-gyében megalakítandó tájfajta lótenyésztés alapszabályait az ig. választmány némi módosítással elfogadta s kimondta, hogy Bor-sodvármegye területén a tájfajta lótenyésztést megalapítja s ennek keresztülvitelére a fősolgabírák elnöklete alatt helyi bizottságo-kat fog szervezni s a vármegyei lótenyészbizottmány s ezen helyi bizottságok a rimaszombati m.

kir. ménteleposztály parancsnok-ságával együttesen fogják ezen tájfajta lótenyésztés ügyét intéz-ni.

Elnök ezen alkalommal a je-a rimaszombati méntelep osztály-parancsnokát üdvözli s neki a táj-fajta lótenyésztés megalakításá-nál eddig tett fáradozásaiért kö-szönetet szavaz.

A tavaszi és nyári mezőgazda-sági munkálatok végzéséhez szük-séges hadifoglyok biztosítása cél-jából meghatározta a gyűlés, hogy mihelyt a gazdák által szükségelt hadi foglyok száma a most köz-igazgatási uton folyó összeírás alapján megállapítható lesz, az egyesület azonnal felterjesztést fog intézni a földmivelésügyi mi-niszterhez azon célból, hogy a vármegye gazdái részére a szük-séges hadi foglyok annak idején rendelkezésre álljanak.

A tavaszi vetőmagszükséglet biztosítása tárgyában teendő in-tézkedésekre vonatkozólag hozott ezután a gyűlés határozatokat és ezzel véget ért.

— Szépségverseny. Az ifjuság a népkerti jégpályán folyó hó 6. napjától 12-ig bezárólag a Bulgár Vörös-Kereszt Egylet javára női és férfi szépségversenyt rendez. Szavazólapok a pénztárnál 10 fillérért kaphatók. Az eredmény minden nap a napilapokban fog közzé tétetni.

Öt nagy ária, tizenkét dal.

Székelyhidyék műsora.

Ma megkaptuk a Közművelő-dési Egyesülettől a február 14-iki dalestély végleges műsorát s ar-róli másként, mint a legnagyobb elragadtatás hangján, irni nem lehet. Ilyen hangverseny még sohasem volt Miskolczon és — belátható időben nem is lesz. A dalestély közönségnek olyan mű-életben lesz része, amely miu-den várakozást, még a legvérmé-sebb reményeket is felülmulja.

Székelyhidy Ferenc dr. és fe-lesege, Marschalkó Rózsi, nem kevesebb, mint öt nagy áriát fog-nak előadni, ami maga is kitenne egy egész hangversenyt s ezenki-vül még tizenkét dalt.

Az öt ária a következő: Men-deissohn Eliás oratóriumának há-rom száma és pedig a 3., 4. és a 93-ik. Ez lesz Székelyhidy első műsorszámja. Ezen a héten ének-li különben már másodsor a fő-városban a Zeneakadémia dísz-termében. Második műsorszámja Erkel „Névtelen hősök“ című operájából Elek dala. Ez az a bizonyos dal, amelyért Székelyhidy eddig mindig nyílt színen társolta meg az Opera díszting-vált közönsége. — Harmadik és utolsó száma a Nürnbergi mes-terdalnokokból a versenydal, a világhírű Preislied, amelyet Bey-reuthban eddig nyolcszor énekelt Székelyhidy.

Hatalmas nagy alkotások ezek mind s a miskolci közönség hoz-zákészülhet, hogy olyasvalamit fog hallani, amit még soha. — Ezek között a műsorszámok kö-zött Marschalkó Rózsi asszony fog énekelni és pedig két műsor-számban. Az első tisztán Tarnay dalokból fog állani, még pedig szám szerint nyolcból, a másik egy Starusz Richárd, egy Brahms és két Schumann szerzemény, — összesen tizenkettő.

Bizonyos, hogy mind a ketten ráadásokat is fognak adni s így a közönség egy eddig egész Ma-gyarországon páratlan hangver-senynek nézhet elébe.

A Közművelődési Egyesület

Székelyhidy Ferenc, Marschalkó Rózsi

dalestélye, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

az összes daloknak szövegeit is kinyomajta a műsorba. — Ez a nyomtatvány, mely már munkában van, egész kis füzetet tesz ki.

Kiskereskedők és kisiparosok időnkénti szabadságolása.

(A Reggel tud.-tól.) A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara közlése szerint a hadügyminiszter felhasználta a katonai pranesnokságokat, hogy a kiskereskedők és kisiparosok sorába tartozó oly egyéneknek, akik arconalbeli szolgálatra alkalmatlanok a mögöttes országrészekben teljesítenék szolgálatot, amennyiben a katonai tekintetek ezt megengedik, esetről-esetre rövid 8 napnál rövidebb szabadság engedélyezésével módot adhassanak arra, hogy üzemiüknek vagy üzletüknek utána nézhessenek, a legszükségesebb üzleti teendőket (nyersanyag beszerzés, számadás lezárása, hiteiügyek) elvégezhesék. Ahol az üzleti viszonyok ezt indokolják, helye lehet időszakonként ismétlődőleg egy-két napi szabadság engedélyezésének. Hosszabb szabadságok engedélyezését a hadügyminiszter katonai okokból nem tartja engedélyezhetőnek. Ez a rendelet egyelőre csak a cs. és kir. hadsereg, az osztrák cs. és kir. honvédség és népfőlkelés kötelékébe tartozókra terjed ki.

Egyidejűleg felkérte a honvédelmi miniszter, hogy fenti kedvezményeket a m. kir. honvédség és a népfőlkelés állományába tartozókra is terjessze ki. A honvédelmi miniszter határozata annak idején közölni fog.

Német könyv Miskolczirol.

A Közművelődési Egyesület és a katonaság.

Közművelődési Egyesületünk a béke idején is sürű érintkezést tartott fenn a katonasággal. Oktatta az analfabét legénységet, e végből rendszeres tanfolyamokat tartott fenn a Rudolf, a lovassági és tüzérségi laktanyákban, — majd könyvtárakat ajánlott fel a kaszárnyák részére, sőt a háboru alatt is foglalkozott az itt üdülő analfabéta legénység tanításával. Most egy újabb dologra készül az Egyesület, amely úgy a polgári, mint a katonai körökben bizonyosan a legmélyebb benyomást fogja kelteni. A Közművelődési Egyesület „Szóval és tollal a hazáért” címmel egy vas-könyvet ad ki, körülbelül 300 oldalnyi terjedelemben, amelyben a háboru alatt kifejtett munkásságáról számol be. Ebben a kötetben jönni fognak a Szabadegyetem összes idej háborus előadásai is, tehát a gróf Apponyi Albert, Giesswein Sándoré, dr. Marczalli Henriké, Cholnoky Jenőé, Pakó's Józsefé, Hegedüs Istváné, Eötvösvényi Nagy Olivéré, továbbá a még hátralevők: ugyancsak Strausz Adolfé, Pekár Gyuláé és Hoek Jánosé, valamint a helybeli előadók is. Ezt a kötetet — nagyon szerencsés és bölgi gondolattal — a Közműve-

lődési Egyesület „hálából a harc-tőren szerzett e.évülhetetlen érdemeikért” a miskolczi katonáknak ajánlja. A kötet első íve ki van már nyomva, az egész hatalmas mű megjelenését március végére várhatjuk. Szó van arról is, hogy a könyv német nyelven is megjelen, e végből már folyamatban is vannak a tárgyalások egy lepizigi könyvkiadó vállalat-tal.

A könyvnek német nyelven való kiadása azt a célt szolgálná,

hogy a német közvélemény tudomást szerezzon arról, hogy a magyar vidéki városok milyen kulturéletet folytattak a háboru alatt és a magyar vidéki társadalom milyen aranyu polgári munkásságot fejtett ki az alatt, a míg katonáink a harctereken küzdöttek. A gondolatot legneve-sebb politikusaink, köztük gróf Apponyi Albert is, rendkívül szerencsésnek mondják s az rövidesen a kuituszminiszter elé fog kerülni.

Gyilkos cigány.

Egy pár csizmáért és 82 fillérért embert ölt.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

(A Reggel tudósítójától.) Az idei első esküdtszéki ciklusra egyetlen ügyet tűzött ki a bíróság. Ezt az ügyet ma tárgyalta a miskolczi kir. törvényszék, mint esküdtbíró. Szándékos emberöléssel és rablással vádolva állott az esküdtszék előtt egy cigány, aki két társával, egy katonaszökevényvel és fiatalkoru testvérével meggyilkolt és kirabolt egy parasztlémbert.

A vádirat szerint az eset a következő: Balogh István bótai lakos, földmives 1915. év október 16-án reggel bejött Miskolcra, hogy a haretérre induló vejétől elbucszon. Hat korona készpénzt hozott magával s ebből 4 koronát vejének adott. Még aznap délután vonatra ült és visszautazott Sajómercsére. Utközben egy kissé leitta magát és ilyen állapotban estefelé elindult gyalogosan Sajómercséről Bótára.

Balogh Lajos tapasztó cigány Nagy Károly katonaszökevényvel és testvérével Balogh Kálmánnal Bánhorvátrol, ahol több rendbeli betöréses lopást követtek el, Sajómercsére jöttek át és amikor meglátták Balogh Istvánt, elhatározták, hogy kiraboják. Este fél 7 óra tájban Balogh István elindult a sötét országúton hazafelé. Balogh Lajos cigány pedig társával utána ment és egy kanyarodónál elébe állott, Balogh Istvánnak és bagót kért tőle. Balogh kijelentette, hogy nincs. Erre a cigány pénzt követelt. A megtámadott ember azt válaszolta a cigány-nak, hogy csak 4 fillérje van. A cigány azonban nem hitt Balogh-nak, hanem pofonütötte és kikutatta a zsebeit. Miután nem talált nála pénzt, kihuzta a kabátja alól a fejstét és azzal kétszer fejbevágtá. A szerencsétlen ember az üéstől megtántorodva a földre esett és rövid idő múlva meghalt. A cigány ezután lehuzta a már halott ember lábáról a esizmát és annak eltalajdonítása után elszöktek.

Másnap találták rá a meggyilkolt emberre a járó-kelők, a kik jelentették az esetet a csendőrségnek. A csendőrök megjelentek a helyszínen és megindították a nyomozást.

Négy napig tartó nyomozás után a gyilkost sikerült a csendőrségnek elfogni Balogh Lajos cigány személynében. Nemsokára aztán a másik két segítő társa is kére került.

A mai tárgyaláson szándékos

emberöléssel párosult rablással vádolta a kir. ügyészség Balogh Lajos cigányt. — Nagy Károly társa felett a katonai bíróság ítélkezik, Balogh Kálmán pedig a fia.alkoru bíróság elé kerül.

Az esküdtbíró a következő tagokból alakult meg:

Elnök: Lehoczky Sándor kir. kuriai bíró, kir. törvényszéki elnök; szavazó bírák: Kalocsay Kálmán kir. törvényszéki bíró és Horn Henrik kir. járásbíró. — Jegyző: Győri Nagy Lajos jegyző. Az ügyészséget dr. Fejér Aladár kir. ügyész képviselte. — A védelmet dr. Putnoki Béla ügyvéd látta el.

Esküdtek lettek: Csomós Bertalan, Rácz István, Vadnay Mihály, Rőczey János bakó, Fekete János, Szőke Sándor, Priviovics Sándor, Rados György, Peikert Emil, Klein József, Kovács Lajos, Majoros György. Pótesküdttek: Dudás István és Mandula Mór.

Az esküdtszék megalakítása után a vádlottat hallgatták ki, a ki töredelmesen bevallotta tettét.

Azután a tanuk, majd az orvosszakértők kihallgatása következett.

A vád- és védőbeszédok elhangzása után az esküdtek vonultak vissza, akik bünösnek találták a vádlottat. — Ennek alapján a bíróság meghozta ítéletét. Balogh Lajos cigányt az elkövetett szándékos emberölés és rablás büntet.éért 15 évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabakapu 2., Mindszenti templom mellett.

Kiadó a Palóczy-utca 5. szám alatt egy 3 szobás lakás külön udvarral május 1-től. 78

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden: Heidelbergi diákélet. Szerdán: Legénybucsu. Csütörtök: Zsuzsi kisasszony. Péntek: Császárné. Szombat: Grün Lili. Vasárnap: Grün Lili.

— Heidelbergi diákélet. Hangverseny a színházban. Kedden a legkedvesebb és a legkedveltebb darabok egyikét újítják fel a színházban. A darab most egy kissé aktuális is, hiszen a bájos, romantikus igazi német interieure csak úgy árad minden szavából. Vajda Ilonka már Budapesten a Vigszínházban is jelentős sikert aratott Katica szerepében, partnere Fenyő Emil lesz. Klenovits, Rátkai, Faragó, Szalma, Zsoldos, Sebestyén, Endrei, Lugossy, Császár Telekán, Rónai Hermin is hálás szerepekhez jutottak. Külön érdekessége az előadásnak, hogy Gellért Pál karmester az öt közzenére elsőrangú hangversenyműsort állított össze, amelyet maga fog dirigálni. A katonazenekar tagjainak nagy része igazi művész, sőt akadémiai zene-tanár is van közöttük, így hát ezek a hangversenyek elsőrangú zenei élvezetet nyújtanak. A hangverseny műsora: 1. Rupp-recht: A mi erőnk. Concerto második. 2. Offenbach: Nyitány az „Orfeusz az alvilágban” című operához. 3. Nachéz, Cigánytánc. Hegedűszóló zenekarkísérettel. 4. Bizet: Abriand a „Carmen” operából. 5. Péter: Xylophon concert galopp.

— Zsuzsi kisasszony. A tavalyi sláger-operettet csütörtökön újítják fel katonazenekarral. A címszerepet Kiss Cecil, Falsettit Zsoldos, Dinnyét Endrei, Príbi-ceseit Rátkai játssza.

— Grün Lili. Földes Imre legújabb darabjának budapesti bemutatója előtt a sajtó és irodalmi kritikumok már igen sokat foglalkoztak vele. Pusztán a darab címe miatt egész kis litteratúra háborúság keletkezett. A premiére után ezek a hangok mind elcsitultak és egyszerre felhangzott az általános nagy lelkesedés és elismerés dicsériadaja. A bemutatót a táblás házak sorozata követte. Földes Imre felülmulta önmagát és új darabja lefőzte a Hivatalkok urak, Császár katonái sikerét is. A vidéki társulatok közül elsőnek mutatják be nálunk a budapesti zsidó familia igaz vonásokkal megrajzolt képét, lebilincselően érdekes eslekmény keretében. Faragó Sándor nagy szeretettel rendezte a darabot. A címszerep Vajda Ilonka nemes művészetéről fog újabb bizonyosságot tenni, partnerei: Fenyő, Lugosi, Faragó, Zsoldos, Sebestyén, Rátkai, Császár, Nicz-kyné és Rónai Hermin. A pénteki bemutatót nagy érdeklődéssel várjuk.

— Diákjegyek a dalestélyre. A Közművelődési Egyesület, lehetővé akarván tenni az ifjúságnak is a pompásnak ígérkező febr. 14-iki dalestély meghallgatását, arra a tanuló ifjúság részére 50 filléres állóhelyeket adott ki. Ezek, valamint a többi jegyek is a Trillhaas-cukrászdában kaphatók.

Sikertelen orosz támadás a Szczara keleti partján.

Háromnegyed millió ember az olaszok vesztesége.

Salandra nyilatkozata a vá. ható kormányválságról.

Róma, február 7. Salandra a minisztertanácsban referált turini utjának eredményéről. A Sceló szerint rendkívül fontos változások várhatók.

Lugánó, február 7. Salandra a Giornale di Italie munkatársa előtt kijelentette, hogy a turini ünnepségek programja szerint folyak le. A nép és a kormány között teljes az egyetértés és ha változások is lesznek a kormányban, ez a nép elnövével nem találkozhat. Itália nagyon sok áldozatot hozott, amelyek meg fogják teremni gyümölcseit. Az ország fontos elhatározások előtt áll.

Letartóztatott albánok.

Bukarest, február 7. Valonában Esszád pasa 63 előkelő albánt tartóztatott le, mert összekötésben voltak az osztrák-magyar csapatokkal.

Szentpétervári élelemhiány

Szentpétervár, február 7. A Ruskoje Slovo írja, hogy a Szt. Péterváron mutatkozó nagy élelemhiány miatt a lakosság egy részét és 32 gyárat kitelelítették, ezáltal kétszáz ezer munkással lesz kevesebb Péterváron.

Letartóztatott orosz kereskedők.

Rotterdam, február 7. A moszkvai gabonatörszén 30 orosz zsidó kereskedőt tartóztatott le. — Hasonló esetek történtek Odeszsaiban és Kiewben. Kereskedői körökben rendkívül nagy a pánik.

Az entente tanácskozása Rómában.

London, február 7. Rómában a jövő héten tanácskozás lesz, a melyen az entente-államok képviselői, Montenegró és Szerbia is részt vesz.

Genf, február 7. Briand a tanácskozásra már Rómába érkezett.

Nikita nem ad meghatalmazást.

Genf, február 7. Nikita egyelőre Lyonban marad. Montenegró királya nem adott feleletet sem Mirkó hercegnek, sem a montenegrói kormánynak a béke megkötésére.

A дума összehívását elhalasztották.

Szentpétervár, február 7. Ma volt az első minisztertanács Stürmer miniszterelnök elnöklése alatt. A tanácskozáson több fontos ügyet tárgyaltak és a дума összehívását e hó 22-ére halasztották.

Az olaszok kiűrik Durazzót és megvédik Valonát.

Lugánó, február 7. A Perseveranza közli, hogy az olasz hadvezetőség elhatározta, hogy Durazzót katonailag kiűri, Valonát pedig két hadtesttel és önállóan védi.

A 43, 44, 45, 48, 49 és 50 évesek bevonulása.

Budapest, február 7. Holnap az egész országban plakátok jelennek meg, amelyben közölve lesz a honvédelmi miniszternek azin rendelete, hogy a besorozott 43, 44, 45 éves népfelkelőknek február 28-án, a 48, 49 és 50 éves népfelkelőknek pedig március hó 3-án kell bevonulniuk ezredeikhez.

Heves tüzérségi harcok a nyugati harctéren Sikertelen orosz támadások.

Berlin, február 7. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A labasséi csatorna és Arras között, valamint a Sommetől délre heves tüzérségi harcok, az Argonneokban a franciák a 225 ös (La Fille Morte) magaslattól északra robbantották az megszállották a robbantási tölést, de elmentáadásunkkal azonnal elűzték őket onnan.

Keleti hadszíntér: Az oroszok sikertelenül támadtak a Szczara

Nincs esemény. — Höfer jelentése.

Budapest, február 7. (Hivatalos.) A helyzet mindenütt válto-

Az olaszok vesztesége háromnegyed millió

Zürich, február 7. Az olaszok eddigi vesztesége háromnegyed

A Lusitánia-ügy feszültsége enyhült.

Berlin, február 7. A legutóbbi amerikai táviratok sejtetik, hogy a Lusitánia-ügy feszültsége enyhült és a tárgyalások kedvezőre fordulnak.

Szenhíány Olaszországban.

Lugánó, február 7. A milánói szenkereskedők február 3-án becsukták boltjaikat, miután nincsen szénük. A gázművek üzemét az államtól kölcsönként szénrel tartják fenn.

Feloszlik a montenegrói kormány.

Berlin, február 7. A Lyonban székel montenegrói kormány február 15-én végleg feloszlik.

Az osztrák-magyar csapatok összeütözése szerb csapatokkal.

Lugánó, február 7. Az Idea Nazionale írja: Osztrák-magyar csapatok az Isni partján összeütöztek szerb felderítő csapatokkal, akiket visszavonulásra kényszerítettek. Ez csak kisebb csatározás volt, amely nem jeleníti az albán főváros megtámadását.

A féltékenység áldozata.

Nagyvárad, február 7. Popper Antal nagyváradi bankigazgató, aki mint káder szolgált a hadseregben, ma hazajött a harctérről és feleségét féltékenységéből kardjával összekaszabolta. A kihívott katonai őrző csak nagy-nagyon tudta megfékezni a lovábbit vérengzéstől. Popper valószínűleg öngyörgött. Az asszony állapotja életveszélyes.

keleti partján. A Baranovici-Ljachowitsii vasut mentén a február hatodikára virradó éjjel tőlük elfoglalt orosz tábori őrszállást, az ellenség érzékeny veszteségek mellett visszavonulni volt kénytelen. Widsytől dél-nyugatra egy orosz repülőgép, amelynek vezetője eltévedt, kezükre került.

Balkáni hadszíntér: Nincs új hír. (Min. sajtóoszt.)

zatlan. Höfer, altábornagy. (A min. sajtóoszt.)

millió. Ebből negyedmillió halott, fél millió eltűnt és sebesült.

Február 10-én lép életbe az angol véderőtörvény.

London, február 7. A király elrendelte, hogy a véderőtörvény február 10-én lép életbe.

HIREK.

— **Ezüstlakodalom.** Igazi benégyes, őszinte érzésektől áthatott meleg ünnepelésben részesítették Ludvig Istvánt, a Klein és Ludvig lapkiadó és nyomdácég beltagját és nejét, szül. Janovits Vilma urasszonyt, abból az alkalomból, hogy tegnap ünnepelték házasságuk 25 éves évfordulóját. A szűk családi körben tartott ezüst lakodalmat a család tagjainak szeretete és boldogsága övezte. A házassági évforduló alkalmából számosan keresték fel jókívánságaikkal a jubiláns párt. A Klein és Ludvig cég nyomdai személyzete az ünnepelt pár részére „Évforduló” újságot nyomtatott, amelyben szeretett és nagyrabecsült főnökük és nagyvonzott kedves nejeének szánt emléksorokat örökítették meg. Az alkalmi újságban a szemlézve en kívül sok rokon, még több jó barát, jó ismerős és tisztelő írásai foglalnak helyet. — Ezenkívül még egy díszalbumot is ajándékozott a személyzet a Ludvig párnak, mely a személyzet tagjainak arcképet tartalmazza. Mindkét emléket Venkovits Károly, a nyomda művezetője adta át a jubiláns párnak szép szavak kíséretében. — A Reggei szerkesztőségének jókívánságai e sorok utján juttatjuk az ünnepeltékhez, óhajtván és kívánva, hogy az 50 éves aranylakodalmat is jó egészségekben üljék meg.

— A báránci képviselőválasztás. Budapestről jelentik: A báránci kerületben Fisch Ernő függetlenségi jelöltet egyhangulag megválasztották.

— **Közigazgatási bizottsági ülések.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága folyó évi február hó 12-én, szombaton délelőtt fél 10 órakor a vármegyházán, Miskolc város közigazgatási bizottsága pedig ugyanaznap délután 3 órakor tartja rendes havi ülését a városházán. Mindkét ülésen dr. Tarnay Gyula főispán fog elnökölni.

— **Sassy Csaba — őrmester lett.** Sassy Csaba kollégánkat, a ki mint szakaszvezető szolgált a hadseregben és jelenleg a harctéren van, a napokban őrmesterre léptették elő.

— **Kitiintetés.** A hivatalos lap közli, hogy a király Szepesi Jenő tartalékos főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadi díszítményes harmadosztályú katonai érdemkeresztet adományozta. Szepesi Jenő a mozgósítás alkalmával vonult be, — már két ízben megsebesült és felgyógyulása után újra visszament a harctérre, ahol már megkapta a legfelsőbb dicső elismerést (Signum Laudis), most pedig a hadidíszítményes érdemkeresztrel tüntette ki a király, jutalmul azon vitéz cselekedetének, melylyel még a novemberi galicziai nagy csatákban öt századot rohamra vezényelt s a már már győzedelmes ellenséget megverte. Szepesi Jenő magas kitiintetése barátai és ismerősei körében nagy örömet kelt.

— **Kimutatás.** A Borsodvármegyei Erzsébet kórházba a sebesültek részére a következő jótékony adományok érkeztek: N. N. 5 üveg finom aszu bor; — Fischer Ignác 2 liter hegyőljai; Miskolczi Légszuszogó 30 darab „Tábori levelek” olvasókönyvecske.

— **Népszerű gazdasági előadások Mezőkövesden.** Mezőkövesdről írják: A múlt héten Mezőkövesden az ottani Nép kör meghívására Zettler Jenő, az Országos Gazdaszövetség szakelőadója „Gazdasági teendőink” címen értekes előadást tartott a mezőkövesdi kisgazdáknak. Ugyanakkor Fáy Gyula földművelésügyi miniszteri osztálytanácsos a földművesek nyugdíjáról beszélt. — Részt vett az előadáson Bernáth Géza, a Gazdaszövetség elnöke is.

— **A jégpályáról.** A Miskolczi Sport-Egyesület népkerti jégpályája ma délután 5 órától van nyitva.

— **Geszti Jenő levele orosz fogságból.** Geszti Jenő, az ismert miskolczi cigányprimás, a szibériai Samarkandból levelet irt lapunk szerkesztőjének. Geszti jól érzi magát a hadifogságban, csak arról panaszkodik, hogy hozzátartozóitól eddig még semmi választ sem kapott leveleire. Geszti pontos címe: Samarkand (Ázsia) Letnyi-Lager. A levél két

és fél hónapig tette meg az utat **Szarmarkandtól Miskolcra.**

— **Windischgraetz herceget meglópták.** Három nappal ez-előtt szárolt meg a Korona szállodában Windischgraetz Ferenc herceg. Ma reggel, amikor felkel, észrevette, hogy a szekrényből, amelyben a tárcáját elhelyezte, eltűnt 480 koronája. — A tárcában volt 4 darab száz koronás, 1 darab 50 koronás, 1 darab 20 koronás és egy 10 koronás. — Jelentette az esetet a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást. A gyanú a szálloda egyik alkalmazottjára: Danyi István 18 éves fiura irányult, aki reggel óta eltűnt a szállodából. A detektívek keresésére indultak a gyanusi ott funak és este 6 óra körül rátaláltak az egyik buzatéri korcsmában. A fiu a detektívek előtt beismerte, hogy ő követte el a lopást. Reggel, amikor be-ment a herceg 1-ső emeleten levő lakásába befüenni, észrevette, hogy a herceg mélyen alszik, oda lopódzott a szekrényhez és ellopta belőle a tárcát, amelyben a 480 korona volt. A lopott pénzt, 100 korona híján, megtalálták nála. Rimóczy József dr. főkapitány hallgatta ki a fiut s a jegyzőkönyv felvétele után átadta a kir. ügyészségnek.

— **Halálozás.** Vasárnap délután 3 órakor temették el nagy részvét mellett Szeremley Gyula festőművészt, a cs. és kir. vadászrezred főhadnagyát. A ravatal a városzház 7. szám alatti gyászház udvarán volt felállítva. A temetési szertartás után fetették a koporsót a gyáskocsira és megindult a menet a szomorú utra. Az elhunytban özv. Szeremley Lajosné fiát, dr. Szeremley Emil ügyvéd bátyját gyászolja.

— **Pekár Gyula előadása.** A Szabad Egyetemen f. hó 13-án, vasárnap, az eredetiege megállapított program szerint Pekár Gyula előadása volna soron. A Bulgár Vörös-Keresztrel történt megállapodások következtében a Közművelődési Egyesület Pekár Gyula előadását március elejére halasztotta el s így a jövő vasárnap (folyó hó 13-án) a Szabad Egyetemen nem lesz előadás.

— **Hasbaszurtták.** Vasárnap éjjel jelentették a rendőrségnek, hogy Szerencséről egy életveszélyesen sérült embert szállítottak be a miskolci Erzsébet kórházba. A rendőrség részéről Szalay Ödön ügyeletes kiment a kórházba, kihallgatta a sérültet, aki előadta, hogy Dorogi Pálnak hívják, szerencsi lakos. Tegnap délután egy szerencsi vendéglőben összeveszett barátjával Lukács Józseffel, aki a verekedés hevében zsebkesével hasba szurta. Dorogi sérülése életveszélyes. A rendőrség az iratokat további intézkedés céljából áttette a miskolci kir. ügyészséghez.

— **Fleischer Elemér temetése.** A hősi halált halt Fleischer Elemér 65. gyalogezredbeli főhadnagyt vasárnap délután fél négy órakor helyezték örök nyugalomra a Mindszenti temetőbe. A temetési szertartást Zábráczy György apát-plébános vezegte segédlettel, a sirnál Farkas Gyula sajlódi esperes mondott szívhöz szóló gyászbeszédet. A temetésen nagy közönség vett részt. Képviselve volt a 65-ik gyalogezred tisztikara is Hegedűs főhad-

nagy által, aki az ezred nevében koszorút helyezett az elhunyt hős koporsójára.

— **Szokol Pál előadása a Szabadegyetemen.** A Szabadegyetem vasárnapi előadásán Szokol Pál ref. főgimnáziumi tanár ült a felolvasó asztal mellett s nagyértékű előadást tartott a villamos gyújtás és fényvetés alkalmazásáról a háboruban. Ismertette a harctereknek fényszórókkal és világító bombákkal való megvilágítását, továbbá a tenger-alattjáróknál és lövészárkokban használatos periszkópról, a mely műszer által tudja meg a tenger-alattjáró parancsnoka, hogy felette az előtte levő területen mi történik. Az előadást nagyban emelte, hogy bemutatott egy zsákmányolt Bernhard-féle szikragyújtógépet és szemlélte azzal a robbantás módját. A megjelent nagy és előkelő közönség megjelenezte a felolvasót.

— **A dalestélyen meleg lesz a terem.** A Közművelődési Egyesület különös gondot fordít arra, hogy a Korona terme, valamint a szomszéd étterem és a kisterem is a dalestély alkalmára teljesen ki legyen fűtve. Ebben az irányban már érintkezésbe is lépett a Korona-szálloda ezidőszerinti vezetőségével.

— **A motorkirály — az Uránia-ban.** A mai történelmi idők hatalmas filmaktualitását, a német filmtechnika ideai slágerszenzációját a „Motorkirályt” mutatja be folyó hó 9., 10. és 11-én az Uránia nagy mozgószínház. Ez a motor valósággal a motorok királya, mely egy nemzet csodás alkotóerejét, felülmuhatlatlan hősiességét, páratlan genialitását és tökéletes győzelmet jelenít. Mert e motor a brémai Patriahajógyár tulajdona s e körül forog a film minden ízében rendkívüli izgalmaságú cselekménye, melynél csak a film legfelsőbb hadvezetőségi engedéllyel eszközölt felvételének körülményei izgalmasabbak. Szemünk elé tárul a brémai kikötő, valamint a német nemzet büszkesége: a Patriahajógyár kolosszális méreteivel, hol folytonos ziháló munka, gépióriások tomboló dübörgése folyik. Látjuk Németország tengeri haderejének eme nagyfontosságú műhelyét, ahol szédítő magasságú csarnokokban a büszke acéiszörnnyetegek, a tengerek megvívhatatlan várai épülnek. A lebilincselőn érdekes látványosság egy művésziesen megjatszott szerelmi drámának szolgál keretét, melynek főszerepeit Walter Wassermann, Johanna Terwin és Irrah Bernhard, a német színművészet ünnepeit kiválóságai kreálják, úgy, hogy a Motorkirály méltán tekintetik az idény legérdekesebb és legszenzációsabb filmalkotásának.

— **Mezőkövesdi matyómunkák a zsolnai kézimunka kiállításon.** Február elsején Zsolnán kézimunkakiállítás nyílt meg, a melyen a mezőkövesdi matyómunkák is ki vannak állítva. A kiállításon Bayer Róbert mezőkövesdi kir. főgimn. igazgató vetített képekkel kísért felolvasást tartott a mezőkövesdi népviseletről és általában a matyó nép ethnografiájáról. — Ugy a kiállított munkák, mint a felolvasás tetszettek a zsolnai közönségnek.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

G. A. Miskolc. Ön eladhatja az érmeiket, miután azért nem felelős, hogy ki veszi.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Nagy uri lakás kiadó. Rákóczi-utca 7. szám alatt, I. emeleten egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, gardero, éléskamra, 2 pince, padlás stb. álló lakás, mely irodának is alkalmas, május 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, vagy Neumann Arturral, Major-utca 17. szám. Telefon 475. vagy 733. szám. 74

Rosenberg Gyula palotájában, a 2-ik emeleten egy 3 szoba, előszoba, fürdőszoba stb. álló lakás május 1-től kiadó. 76

Irodai teendőben jártas fiatalembert keresek. Jelentkezni lehet délután 4—6 óra között Weitzenhoffernél, Szemere-utca 15. szám. 85

Kiadó május hó 1-től a Rákóczi-utcai Wegener házában egy 4 szobás emeleti lakás és egy 4 szobás földszinti lakás. 82

Zongorázni és német nyelvre oktat háznál, felnteket is, kiváló képzettségű tanítónő. Ajánlatokat W. Y. névre kérem a kiadóhivatalba. 83

Értesítés

a Vendéglős Egyesület nevében!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű helybeli és vidéki közönséget, hogy akik vendéglőben szándékoznak étkezni, sziveskedjenek **kenyerjegyvet vagy kényeret hozni**, mert kényeret csakis kényerjegy ellenében szolgáltatathatunk ki, amely kényerjegy a városi főjegyzői hivatalban adatik ki.

id. Mayer József,

a Borsodmegyei Vendéglősök, Korcsmárosok és Kávésok egyesületének elnöke
Miskolc.

Egy 5 vagy egy 4 szobás villa az Agrártelepen kiadó.

Mind a kettőnek van verandája. Parkett, villany, gáz, angol elozetok, fürdőszoba, mosókonyha stb. — Értekezni lehet Lévay-utca 17. sz. a.

Kiadó

a Széchenyi utca 56—58. számú házában levő cukorka üzlet-helyiség.

APOLLO

nagy mozgószínház WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

Február 7-én és 8-án:

MOCSÁR VIRÁG.

Amerikai életkép 3 felvonásban.

Az ő gyengéje.

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia

Nagy Mozgószínház

Február 7-én és 8-án:

Szerlem és kötelesség.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Az anyós válni akar.

(Die süsse Nelly)

Vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

TELEFONSZÁM 803.

A tavaszi kosztümmodellek

már most megtekinthetők

Kovács Vincze

női divattermében

Hunyadi-utca 4., I. emelet.

Tanulóleány fizetéssel felvéte ik.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából, kamrából és pincéből álló lakás nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó-hivatalunkban.